
11 "á", ÂÉÏÌÏÇÉ, ÐÏÄÇÏÔÏ×ËÁ Ë ÜËÚÁÍÅÎÁÍ, 2 ÍÁÒÔÁ, ÚÁÄÁÞÉ ÎÁ ÕÒÏË.
÷ÙÂÅÒÉÔÅ ËÁËÉÅ-ÎÉÂÕÄØ ÚÁÄÁÞÉ É ÒÅÛÉÔÅ ÉÈ.

ó-1) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ: sin 7y
cos 7y+1 = 0.

ó-2) ÷ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÒÉÚÍÅ ABCA′B′C ′, ×ÓÅ Ò£ÂÒÁ ËÏÔÏÒÏÊ ÒÁ×ÎÙ 1, ÎÁÊÄÉÔÅ ËÏÓÉÎÕÓ ÕÇÌÁ ÍÅÖÄÕ
ÐÒÑÍÙÍÉ AB É A′C.

ó-3) òÅÛÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï:
( 1

2
)log2(x2−1) > 1.

ó-4) ôÒÁÐÅÃÉÑ Ó ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑÍÉ 14 É 40 ×ÐÉÓÁÎÁ × ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ ÒÁÄÉÕÓÁ 25. îÁÊÄÉÔÅ ×ÙÓÏÔÕ ÔÒÁÐÅÃÉÉ.

ó-5) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ a, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÉÓÔÅÍÁ
{

loga2 y = (x2 + 3x+ 2)4

y − x2 = 3x+ 2
ÉÍÅÅÔ ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÒÅÛÅÎÉÑ.

îÁ ÄÏÍ ÎÉÞÅÇÏ

1



2 ÍÁÒÔÁ, ÒÅÛÅÎÉÑ.

ó-1) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ: sin 7y
cos 7y+1 = 0.

òÅÛÅÎÉÅ. þÔÏÂÙ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ×ÙÐÏÌÎÑÌÏÓØ, ÎÁÄÏ, ÞÔÏÂÙ sin 7y = 0. ðÒÉ ÜÔÏÍ cos 7y = ±1 É ÐÏÄÈÏÄÉÔ
ÔÏÌØËÏ ÐÅÒ×ÙÊ ×ÁÒÉÁÎÔ. úÎÁÞÉÔ, 7y = 2�n (n ∈ Z), ÏÔËÕÄÁ ÎÁÈÏÄÉÍ ïÔ×ÅÔ: y = 2�n

7 (n ∈ Z).

ó-2) ÷ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÏÊ ÐÒÉÚÍÅ ABCA′B′C ′, ×ÓÅ Ò£ÂÒÁ ËÏÔÏÒÏÊ ÒÁ×ÎÙ 1, ÎÁÊÄÉÔÅ ËÏÓÉÎÕÓ ÕÇÌÁ ÍÅÖÄÕ
ÐÒÑÍÙÍÉ AB É A′C.

òÅÛÅÎÉÅ. ïÞÅ×ÉÄÎÏ, ÎÁÓ ÉÎÔÅÒÅÓÕÅÔ cos ∠B′A′C, ÔÁË ËÁË AB||A′B′. ðÏÓËÏÌØËÕ A′C = CB′ =
√

2,
ÎÁÊÄ£Í cos ∠B′A′C = A′B′

2A′C = 1
2
√

2 . ïÔ×ÅÔ: 1
2
√

2 .

ó-3) òÅÛÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï:
( 1

2
)log2(x2−1) > 1.

òÅÛÅÎÉÅ. îÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï Ó×ÏÄÉÔÓÑ Ë 1
x2−1 > 1 ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ ÓÕÝÅÓÔ×Ï×ÁÎÉÑ ÌÏÇÁÒÉÆÍÁ, ÔÏ ÅÓÔØ ÐÒÉ

x2 > 1. îÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï ÄÁÌÅÅ Ó×ÏÄÉÔÓÑ Ë 2−x2

x2−1 > 0, ÞÔÏ × ÓÉÌÕ x2 > 1 Ó×ÏÄÉÔÓÑ ÐÏÐÒÏÓÔÕ Ë 2− x2 > 0.
÷ ÉÔÏÇÅ ÉÍÅÅÍ 1 < x2 < 2, ÔÏ ÅÓÔØ ïÔ×ÅÔ: (−√2 ; −1) ∪ (1 ;

√
2).

ó-4) ôÒÁÐÅÃÉÑ Ó ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑÍÉ 14 É 40 ×ÐÉÓÁÎÁ × ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ ÒÁÄÉÕÓÁ 25. îÁÊÄÉÔÅ ×ÙÓÏÔÕ ÔÒÁÐÅÃÉÉ.
òÅÛÅÎÉÅ. ëÁË ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ×ÐÉÓÁÎÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ ÒÁ×ÎÏÂÅÄÒÅÎÎÁÑ. ðÕÓÔØ ABCD | ÄÁÎÎÁÑ ÔÒÁÐÅÃÉÑ,
AD = 40, BC = 14 | Å£ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ. îÁÒÉÓÏ×Á× × ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÒÁÄÉÕÓÁ 25 ÈÏÒÄÕ AD = 40, ÍÙ
ÐÏÎÉÍÁÅÍ, ÞÔÏ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÁÑ ÅÊ ÈÏÒÄÁ BC = 14 ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÌÉÂÏ "×ÙÛÅ" AD (Ó ÐÒÏÔÉ×ÏÐÏÌÏÖÎÏÊ
ÏÔ ÃÅÎÔÒÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÓÔÏÒÏÎÙ), ÌÉÂÏ "ÎÉÖÅ" (Ó ÔÏÊ ÖÅ ÓÔÏÒÏÎÙ, ÇÄÅ ÃÅÎÔÒ). ðÕÓÔØ O | ÃÅÎÔÒ
ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ AD, N | ÓÅÒÅÄÉÎÁ BC.
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îÅÚÁ×ÉÓÉÍÏ ÏÔ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÈÏÒÄ ÍÏÖÎÏ ×ÙÞÉÓÌÉÔØ ÐÏ ÔÅÏÒÅÍÅ ðÉÆÁÇÏÒÁ × ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁÈ MAO
É NBO ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÑ OM =

√
252 − 202 = 15 É ON =

√
252 − 72 = 24. éÚ ÞÅÒÔÅÖÅÊ ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ ×

ÐÅÒ×ÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ×ÙÓÏÔÁ ÒÁ×ÎÁ 24− 15 = 9, Á ×Ï ×ÔÏÒÏÍ 24 + 15 = 39. ïÔ×ÅÔ: 9 ÉÌÉ 39.
ó-5) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ a, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÉÓÔÅÍÁ

{
loga2 y = (x2 + 3x+ 2)4

y − x2 = 3x+ 2
ÉÍÅÅÔ ÒÏ×ÎÏ Ä×Á ÒÅÛÅÎÉÑ.

òÅÛÅÎÉÅ. ðÏÄÓÔÁ×ÌÑÑ y = x2 + 3x + 2 × ÐÅÒ×ÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ, ÐÏÌÕÞÉÍ loga2 y = y4. ðÏÎÑÔÎÏ, ÞÔÏ
y > 0, Á ÆÕÎËÃÉÑ y = x2 + 3x+ 2 ËÁÖÄÏÅ Ó×Ï£ ÐÏÌÏÖÉÔÅÌØÎÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÐÒÉÎÉÍÁÅÔ Ä×ÁÖÄÙ, ÐÏÜÔÏÍÕ
ËÁÖÄÏÍÕ ÒÅÛÅÎÉÀ y0 ÜÔÏÇÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÂÕÄÅÔ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×Ï×ÁÔØ Ä×Á ÚÎÁÞÅÎÉÑ x, ÔÏ ÅÓÔØ Ä×Á ÒÅÛÅÎÉÑ
ÓÉÓÔÅÍÙ, ÞÔÏ É ÔÒÅÂÕÅÔÓÑ. éÔÁË, ÎÕÖÎÏ ×ÙÑÓÎÉÔØ, ËÏÇÄÁ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ y4 = loga2 y ÉÍÅÅÔ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÉÎ
ËÏÒÅÎØ. ðÒÉ |a| < 1 (É, ÒÁÚÕÍÅÅÔÓÑ, a 6= 0), ÌÅ×ÁÑ ÞÁÓÔØ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ | ×ÏÚÒÁÓÔÁÀÝÁÑ, ÐÒÁ×ÁÑ |
ÕÂÙ×ÁÀÝÁÑ ÆÕÎËÃÉÑ ÎÁ (0 ; +∞). éÚ ÇÒÁÆÉËÏ× ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ Õ ÎÉÈ ÒÏ×ÎÏ ÏÄÎÁ ÔÏÞËÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ,
ÔÏ ÅÓÔØ ÏÄÎÏ y. ôÁË ÞÔÏ ÔÁËÉÅ a ÇÏÄÑÔÓÑ. ôÅÐÅÒØ ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÍ ÓÌÕÞÁÊ |a| > 1, ËÏÇÄÁ ÏÂÅ ÆÕÎËÃÉÉ
×ÏÚÒÁÓÔÁÀÔ. ÷ ÜÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÎÁÍ ÐÏÄÏÊÄ£Ô, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÔÏÌØËÏ ÓÌÕÞÁÊ ËÁÓÁÎÉÑ ÇÒÁÆÉËÏ×.åÓÌÉ ÜÔÏ
ËÁÓÁÎÉÅ ÐÒÏÉÚÏÊÄ£Ô × ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÔÏÞËÅ y0, ÔÏ ÓÏ×ÐÁÄÕÔ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÎÙÅ: 4y3

0 = 1
y0 ln(a2) É ÚÎÁÞÅÎÉÑ

ÓÁÍÉÈ ÆÕÎËÃÉÊ: y4
0 = ln y0

ln(a2) . éÚ ÜÔÉÈ ÕÓÌÏ×ÉÊ ÌÅÇËÏ ÐÏÌÕÞÉÔØ, ÞÔÏ ln y0 = 1
4 , Á ÔÏÇÄÁ ln(a2) = 1

4y4
0

= 1
4e ,

Á ÔÏÇÄÁ a2 = e 1
4e É a = ±e 1

8e ïÔ×ÅÔ: a ∈ (−1 ; 0) ∪ (0 ; 1) ∪
{
±e 1

8e

}
.


